

УСПЕХ

С 23 по 25 марта в Доме отдыха Управления делами Президента Российской Федерации «Непечино» состоялся очный этап Всероссийского конкурса достижений талантливой молодежи «Национальное Достояние России». Делегацию из Республики Бурятия представляли 63 человека, в числе которых был я, Ташлыков Вадим, ученик 10 «а» класса Ильинской школы. По итогам работы дипломы первой степени получили 23 человека, второй степени - 18 человек, третьей степени - 9 человек. Четыре представителя республиканских школ удостоены высшей награды конкурса – Серебряного креста.



МОИ МОСКОВСКИЕ КАНИКУЛЫ

Я был первый раз на конференции всероссийского уровня. Моя работа о Питателевском месторождении, которое расположено на территории села Ильинка, очень актуальна в период создания ОЭЗ «Байкальская Гавань». Мне повезло попасть на «Национальное Достояние России», чему я безмерно рад. К этому очному этапу я тщательно готовился, хотел стать лучшим, хотя мне с трудом в это верилось. По дороге в Москву я познакомился со всеми участниками. Мы много общались, получили массу интересной информации, делились опытом. Тогда никто и не знал, что наша делегация окажется лучшей.

Перед началом работы секции я очень переживал, но был предельно сосредоточен. В нашей секции «Краеведение и география» было около 80 человек, и секцию разделили на 2 группы. Я внимательно слушал каждого участника, давая оценку работе и заносил результаты в специальный оценочный бланк. По итогам экспертизы моя работа была оценена Дипломом 1 степени.

Хотелось бы поблагодарить своего научного руководителя Скосырскую Людмилу Ивановну, а за оказанную материальную помощь - Управление образования Прибайкальского района, предпринимателя Скосырского Георгия Константиновича. Без вашей поддержки я не добился бы такого результата!

Вадим ТАШЛЫКОВ, ученик 10 «а» класса МОУ «Ильинская СОШ».

В ДОПОЛНЕНИЕ

Вадим ТАШЛЫКОВ из Ильинской школы был единственным представителем Прибайкальского района, принявшим участие во Всероссийской конференции «Национальное достояние».

Первое место в секции «История» и Серебряный крест (награда высокого уровня за особые достижения в научной, творческой и инновационной деятельности) получил Владимир ТУРОВ, ученик Туркинской школы. Его работа по истории родного края, посвященная 65-годовщине Великой Победы и рассказывающая о ветеранах войны, нашла хороший отклик у жюри конференции, чем заслужила призовое место.

Второе место на конференции занял Евгений ДОЦЕНКО, ученик Кикинской школы. Вместе с руководителем Натальей Спиридоновой они выбрали экологическое направление. Исследования воды, почвы природного ландшафта реки Прорва, которая стала частью экологической тропы Кикинской школы, были оценены на конференции и получили заслуженную награду.

Наш корр.

ДОЛГ

Уплата налогов - это обязанность!

На 1 апреля налоговая задолженность по Прибайкальскому району составила 20,7 млн. руб. Наибольшую задолженность имеют: ООО «Возрождение», ООО «Союз 38», СПК «Прибайкалец», ОАО «Гидротехника», СПК «Зырянский», Комитет по управлению муниципальным хозяйством Прибайкальского района, ЗАО «Дорстроймеханизация», ООО «Лесозавод «Селенгинский», Абдуллин С.Х., Афанасьев Ю.И., Гавриш А.Б., Гайдук Н.А., Денисова А.В., Зайцев В.П., Патрушев В.Т., Галева Е.В., Хмелева Н.И., Цыбенков Б.Ю.

Конституцией Российской Федерации установлено, что «каждый обязан платить законно установленные налоги и сборы». В соответствии с Налоговым Кодексом налогоплательщик обязан самостоятельно исполнить обязанность по уплате налогов в установленный срок. Те, кто пренебрегает этой обязанностью, создают проблему накопления долгов налоговых платежей. Величина задолженности по налогам характеризует экономическую ситуацию в районе.

В результате несвоевременной и неполной уплаты налогов плательщики несут дополнительные расходы в виде уплаты пени и штрафов. Производятся аресты счетов, арест имущества, начинается производство по делу о банкротстве должника. Кроме того, должники могут быть ограничены в выезде за пределы Российской Федерации.

Безопасность и стабильность государства, благополучие граждан напрямую зависят от устойчивости развития бизнеса и степени его социальной ответственности. Однако отдельные налогоплательщики систематически нарушают налоговое законодательство. При этом часть плательщиков, имея достаточно средств на уплату налогов, «ожидают» направления на расчетные счета поручений от налогового органа. Тем самым они «освобождают» себя от установленной законом обязанности самостоятельно и в срок исполнить налоговые обязательства перед государством.

Инспекция отмечает следующих налогоплательщиков, которые несвоевременно оплачивают налоги: ОАО «Гидротехник» (руководитель Брюхов А.И.), ЗАО «Дорстроймеханизация» (Горбунова Е.В.), СПК «Зырянский» (Корнакова Л.В.), ООО «Астор» (Лощенко А.Н.), ООО «Возрождение» (Корнакова Л.В.), ООО «Новый век» (Ван Ж.В.), ООО «Савин Н.А.», ООО «Истфорест» (Суевин С.А.), индивидуальные предприниматели Беспалова Т.А., Букреева Т.Ю., Васильева Н.Н., Гончарова Н.А., Денисова А.В., Коквин А.В., Коношонкина Л.А., Кузькин А.С., Мишин А.Н., Молоков А.В., Неизвестных Н.М., Неизвестных Т.Н., Родионова Т.И., Савин Н.А., Савочкина А.Б., Хайбулов А.В., Хацкевич С.Ф., Хмелева Н.И., Цыбенков Б.Ю., Югова Г.Ю.

**Налоговые органы напоминают налогоплательщикам (организациям, индивидуальным предпринимателям и физическим лицам) о необходимости полной и своевременной уплаты налоговых платежей.**

\* СЛУЖБЕ ЗАНЯТОСТИ - 20 ЛЕТ

КАК ИЗВЕСТНО, итог любой работы зависит от кадров, подобранных для ее исполнения. В Прибайкальском районе первым руководителем, на то время отдела Фонда занятости населения, была Сахинова Валентина Борисовна, человек выдающихся организаторских способностей, лидер и оптимист по характеру, ранее возглавлявшая комсомол района, а также партийную организацию коммунистов колхоза «Прибайкалец». В службе занятости района Валентина Борисовна проработала 11 лет, до февраля 2003 года, когда, наконец-то, исполнила свою мечту, став городской жительницей. Годы становления - это всегда наиболее трудный рубеж, он и достался Валентине Борисовне, начиная с первой ручки, стула, стола и сейфа. Переехав в город, Валентина Борисовна не изменила делу своей жизни. Сейчас она трудится консультантом отдела трудоустройства и технологии работы Республиканского агентства занятости населения. И если в целом год работы, несомненно, юбилейный, хотя в целом служба считается молодой, то для человека, который с первых дней создания службы вынес на себе все тяготы и невзгоды, выпавшие на плечи, это значимый рубеж в жизни - огромный праздник - ЮБИЛЕЙ! Ведь не так много людей проработали с первого дня до 20-летия. Хочется со страниц газеты, прежде всего, поздравить нашу юбиляршу Валентину Борисовну и пожелать ей здоровья, еще много и плодотворно трудиться на ниве занятости населения, благополучия дома и многих лет жизни.

Параллельно с Валентиной Борисовной пришла с первых дней и работала специалистом, а затем ведущим специалистом, Карпова Валентина Александровна. На учете в те годы состояло до 700 безработных, компьютеры внедрялись медленно, приходи-

лось всю информацию обрабатывать вручную. До сих пор вспоминает Валентина Александровна, как перед составлением отчета загружала с мужем на мотороллер карточки и везла обрабатывать домой на «выходной». Тяжело было. Однако стойкая женщина с честью отработала в Центре занятости более 6 лет, отсюда и ушла в 1997 году на заслуженный отдых.

Многие жители района до сих пор с благодарностью вспоминают Балаганскую Марину Павловну (ныне Кривошеева, работает в военкомате). Людям, попавшим в разряд безработных, необходимо внимательное и чуткое отношение. Как правило, если даже физически человек здоров, оставшись без работы, морально он почти всегда нуждается в поддержке. Вот такие клиенты обращаются к нам. Именно Марина Павловна обладает даром понять и почувствовать боль каждого, пришедшего на прием, и непременно приложит все усилия, чтобы помочь, что называется «разобраться». 10 лет, с 1994 по 2004 год, отдала она людям нашего района, помогая одолеть ищущим работу возникающие трудности. Ночами просиживала Марина Павловна в центре занятости с отчетностью, настолько велико было ее желание работать.

Шли годы. Совершенствовались формы и методы работы. Действуют постепенно внедренные, с 2006 по 2008 годы, утвержденные Рострудом, Административные регламенты, в которых все действия инспектора по оказанию государственных услуг населению расписаны по минутам. Хотим мы или нет, но регламенты более «роботизировали» работу инспектора. Поэтому «душевному» отношению к людям, которым отличалась Марина Павловна, сейчас оставлено мало места. Не окажешь полный перечень государственных услуг, машина не зафиксирует, что ты «хорошо работал с клиентом».

Внес свои коррективы в работу службы занятости разразившийся в конце 2008 года финансово-экономический кризис. К «Программе содействия занятости населения», по которой всегда работал центр, присоединилась значительно более емкая, как по своим задачам, так и по размерам финансирования, жесткая по процедуре исполнения «Программа дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Республики Бурятия», которая потребовала дополнительной, а точнее сказать, основной отдачи сил и энергии от работников. Население, получившее увольнение на работе, помнившее пережитые дефолты, МММ и прочие «прелести» дикого капитализма, ринулось в службу занятости.

Мы же, глубоко вдохнув полной грудью, совместно с районной администрацией, принялись осуществлять меры, предусмотренные дополнительно, такие как:

- организация общественных работ для граждан, находящихся под угрозой увольнения, а также для безработных и ищущих работу граждан;
- опережающее обучение работников, находящихся под угрозой увольнения, включая такие группы, как женщины, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет;
- стажировка выпускников учреждений специального образования;
- организация самозанятости безработных граждан, включая дополнительное создание рабочих мест для работников, принятых из числа безработных;
- создание рабочих мест для инвалидов.

Меры, принятые Правительством РФ, Республики Бурятия совместно с Республиканским агентством занятости населения, которые воплотились в названной Программе дополнительных мероприятий, были очень своевременными и дали положительный эффект. В результате уровень регистрируемой безработицы по отношению к экономически активному населению в районе в настоящее время составляет 0,8 %, что даже несколько ниже, чем докризисный показатель.

В экономику района дополнительно направлено 15,5 млн. руб. в 2009 году, 24,4 млн. руб. - в 2010 году. Ожидается вливаний в 2011 году более 15 млн. руб.

При этом центр занятости продолжал решать основные задачи:

- трудоустройство на постоянные и временные рабочие места;
- информирование населения о ситуации на рынке труда, спросе на рабочую силу;
- оказание государственных услуг по социальной адаптации и психологической поддержке;
- по профессиональной ориентации и обучению безработных граждан, с целью последующего трудоустройства;
- оказание юридических консультаций в рамках Закона «О занятости населения в Российской Федерации».

Не остаются без внимания группы населения, особо нуждающиеся в социальной защите:

- инвалиды;
- лица, освобожденные из мест лишения свободы, осужденные без лишения свободы;
- лица, воспитывающие несовершеннолетних детей и детей-инвалидов, в семьях которых оба родителя признаны безработными, многодетные родители;
- несовершеннолетние дети, дети сироты;
- лица предпенсионного возраста и др.

В настоящее время Центр занятости - это семь специалистов, включая рабочее место в Ильинке, а по другому - дружная «семья». Все трудолюбивые, есть и талантливые. Как видите, коллектив небольшой, думаю, что не слишком злоупотреблю вашим вниманием, и в честь праздника позволю себе сказать несколько слов о каждом.

Главный бухгалтер, АНГОРЕНОВА Дора Владимировна, ранее работала у нас специалистом с 2003 по 2007 годы. Сейчас, получив высшее экономическое образование, возглавила бухгалтерию. Кроме того, что «без бухгалтера зарплату не получишь», как поется в одной известной песне, на ее плечах лежит ответственность за весь огромный финансовый поток: пособия, стипендия, оплата за обучение, оплата материальной поддержки и др., и все требуется своевременно. Отсюда и бессонные ночи, и часто работа по выходным.

Инспектор по регистрации, ДЬЯКОВА Ольга Андреевна. На нее возложена группа ответственных функций службы занятости: регистрация, перерегистрация, трудоустройство, консультации безработных, соответствие ведения дел безработных Административным регламентам, своевременное оформление и сдача

дел в архив. Если учесть, что каждая из названных операций оформляется через компьютер с последующей систематизацией и включением в статистическую, а затем и в пенсионную отчетность, становится очевидным, что и этот специалист также несет солидную нагрузку.

Инспектор по активной политике, АНТРОПОВА Лариса Семеновна, с нами - с октября 2008 года. За этот короткий период показала себя ответственным, добросовестно исполняющим свою работу, специалистом. В ее функции входит заключение договоров, составление и сбор документации по специализированным мероприятиям (ярмарки и др.), направление безработных на мероприятия активной политики, такие, как: общественные работы, временная занятость несовершеннолетних, трудоустройство безработных, испытывающих трудности в поиске работы и т. д.

С августа 2005 года работает в Ильинке инспектором ПРУТОВАЯ Ирина Геннадьевна. Почти всю работу, которую выполняют специалисты в райцентре, приходится на левобережной стороне района выполнять ей одной.

По одному году отработали инспектор по самозанятости (предпринимательству, организации собственного дела) КЛОЧИХИНА Любовь Николаевна и психолог МАТВЕЕВА Анна Александровна. Любовь Николаевна ведет самое «любимое» для безработных граждан и очень хлопотное для инспектора направление, включая оформление дел в суд, в ОВД, в прокуратуру по неудачным или нерадивым предпринимателям. Анна Александровна помогает оставшимся без работы, вновь поверить в свои силы, обрести «второе» дыхание.

Водитель КАРГАПОЛЬЦЕВ Александр Иннокентьевич, работу которого наш женский коллектив оценивает в высшей степени положительно. Поскольку мужчина в коллективе один, то перечень его обязанностей намного превышает рамки водительских. Тут и вода, и мусор, и гвозди забить и т.п.

Вот и весь наш коллектив. В преддверии праздника хочется сказать им большое спасибо за работу, пожелать доброго здоровья, успехов в их нелегком, но поистине благородном труде, благополучия в семьях, мирного неба над головой.

Т. ШАРИНА, директор ГУ ЦЗН Прибайкальского района.